

ПРАВОСЛАВНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

3 СТР.

В ДЕНЬ ЖЕН-МИРОНОСИЦ
В СПАСО-БОРОДИНСКОМ
ЖЕНСКОМ МОНАСТЫРЕ
ПРОШЕЛ РЯД
ПРАЗДНИЧНЫХ
МЕРОПРИЯТИЙ.



ФАКТОР ИНФО

общественно-политическая газета

Можайский выпуск

№105 от 25.05.2024 года | Можайский городской округ, Московская область



С Днем рождения, любимый город!

САЛЮТ!] Можайск отмечал свой праздник 22 мая, в День памяти Святителя Николая Чудотворца, небесного покровителя нашего города

2 СТР.



ГОРОД ПОЛОТНЯНЫЙ ЖДЕТ ГОСТЕЙ!

ГОСТИ БОРОДИНСКОГО ПОЛЯ
ПЕРЕНЕСУТСЯ В НАЧАЛО XIX ВЕКА
В НАСТОЯЩИЙ ПОЛЕВОЙ ЛАГЕРЬ
РУССКОЙ ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ И
ПОЗНАКОМЯТСЯ СО ВСЕМИ РОДАМИ
ВОЙСК ТОЙ ПОРЫ.

11 СТР.

С Днем рождения, любимый город!

Денис МОРДВИНЦЕВ,
Глава Можайского
городского округа:



**ПРЯМАЯ
РЕЧЬ**

– Мы все вместе говорим слова благодарности нашему небесному покровителю, под защитой которого даже сейчас на специальной военной операции наши ребята защищают целостность России и свою землю от неонацизма.

Именно поэтому праздничные мероприятия в честь Дня основания города открылись Божественной литургией в Никольском соборе.

Крестным ходом священнослужители, официальные лица, общественные деятели, казаки, ветераны и жители округа с образом святителя Николая прошли через Комсомольскую площадь по центральным улицам города к памятнику небесному покровителю нашего города, где состоялась праздничная молебен в честь святого.

САЛЮТ! Можайск отмечал свой праздник 22 мая, в День памяти Святителя Николая Чудотворца, небесного покровителя нашего города



793

ГОДА
ИСПОЛНИЛОСЬ
МОЖАЙСКУ

В ЭТОМ ГОДУ

НАШЕ БУДУЩЕЕ

Кто больше всех любит праздники? Конечно, дети! Поэтому именно для них в День города на детской площадке на улице Московской состоялась игровая программа «Ура! Зажигает детвора!», организованная сотрудниками Можайского культурно-досугового центра.

Программа была наполнена веселыми конкурсами, интересными играми, песнями, зажигательными танцами, эстафетами, и не оставила равнодушным ни одного ребенка!

А еще в гости к деткам поспешили наши озорные медвежата! Плюшевые друзья подарили ребятам массу восторга и угостили всех вкусными конфетами!

На протяжении всего праздника волонтеры раздавали тематические воздушные шары и флажки «С днём рождения, Можайск!»

А мы напоминаем, что празднование Дня города продолжается, и в эти выходные в Можайске пройдет много разных интересных мероприятий. Афиша – на стр. 12



У подножия часовни глава Можайского округа Денис Мордвинцев, председатель Совета депутатов Лидия Афанасьева и благочинный можайских церквей отец Иоанн произнесли слова приветствия и благодарности Святому, отметив подвиг наших защитников, которые

под его покровительством отстояли наш город в годы Великой Отечественной войны.

**МЫ ПОМНИМ ИМЕНА
ГЕРОЕВ-ЗЕМЛЯКОВ!**

Ко Дню города открылась «Вахта памяти-2024».

Святитель Николай Чудотворец – один из самых почитаемых святых в христианстве. Ему молятся об исцелении, благополучии, избавлении от трудностей и исполнении самых сокровенных желаний.

С приветственным словом к ветеранам, труженикам тыла, юнармейцам и школьникам обратились глава Можайского городского округа Денис Мордвинцев и председатель Совета ветеранов Нина Истратова.

Они напомнили о героическом прошлом можайской земли, о подвигах, которые были здесь совершены во время Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Почтили минутой молчания героев, которые погибли в борьбе за мир и не-

зависимость, кто до сих пор продолжает отстаивать интересы нашей сильной и могущественной страны.

Участники мероприятия возложили алые гвоздики к Вечному огню.



Православный женский день

НАШИ ТРАДИЦИИ

В День жен-мироносиц, который в этом году отмечался 19 мая, в Спасо-Бородинском женском монастыре прошел ряд праздничных мероприятий

Глава Можайского округа Денис Мордвинцев, президент благотворительного фонда «Исток» Екатерина Богдасарова, выступившая инициатором проведения мероприятий, а также руководитель Московского областного филиала Государственного фонда «Защитники Отечества» Ольга Ермакова приняли участие в Божественной литургии во Владимирском соборе, крестном ходе и литии по погибшим защитникам Отечества.

Пасхальный фестиваль хорового искусства «Славься, Русь Православная» открыл пасхальный тропарь в исполнении сестер Спасо-Бородинского женского монастыря, хора Никольского собора и Лотошинского хора «Благолепие».



Собравшихся приветствовал правящий архиерей Подольской епархии, архиепископ Подольский и



Денис МОРДВИНЦЕВ,
глава Можайского
городского округа:

” ПРЯМАЯ
РЕЧЬ

– Благодарю наших замечательных женщин – верных спутниц, хранительниц семейного очага и мира! Их поддержка очень важна мужчинам – особенно тем, кто сейчас с оружием в руках охраняет рубежи нашей Родины.

Люберецкий Акси́й. Он вручил Екатерине Богдасаровой грамоту Московского патриархата в благословение за усердные труды.

Участники православных мероприятий посмотрели спектакль-миниатюру о женах-мироносицах и послушали выступления хоров.

«Лес будущего» посадили в Можайске



Более 2,4 тысячи сеянцев ели и сосны нашли свою постоянную прописку на лесном участке площадью 0,6 гектара возле деревни Юрлово, где прошла акция «Лес будущего».

Для всех участников заранее был заготовлен необходимый инвентарь: перчатки, лопаты, ведра, мечи Колесова, облегчающие посадку деревьев. Работники Бородинского лесничества ГКУ «Мособллес» перед началом массового мероприятия объяснили людям, как надо правильно высаживать деревья.

Уже через несколько лет на этом месте из маленьких сеянцев вырастет густой лес. Каждое хвойное деревце высаживается в честь воина, погибшего во время Великой Отечественной войны. Сама акция «Лес будущего», в свою очередь, проходит в рамках международной акции «Сад памяти», инициированной Президентом России Владимиром Путиным. Всего по стране планируется посадить 27 миллионов деревьев – столько, сколько погибло людей на той страшной войне.

Чистота, порядок, благоустройство

На оперативном совещании обсуждались темы, озвученные на заседании губернатора Московской области с членами правительства региона.

В округе отработан алгоритм работы по проблемным контейнерным мусорным площадкам, так как с началом «высокого» весенне-летнего сезона значительно возрастает объем отходов. Заблаговременно установлены дополнительно баки на 14 контейнерных площадках, по семи адресам появились восемь бункеров объемом восемь кубометров, а также 31 бак объемом 1,1 кубометра.

Модернизация контейнерных площадок продолжается. К началу мая на 22 контейнерных площадках установлено новое ограждение с крышами, предусмотрены удобные скаты для баков, подъездные пути, на некоторых площадках оборудованы отсеки для крупногабаритного мусора. В планах – модернизация еще 27 объектов.



С целью пресечения незаконного сброса мусора до конца года камерами видеонаблюдения системы «Безопасный регион» будут дооборудованы еще 16 площадок.

Продолжается работа в формате диалога с членами СНТ, ДНП и КП по переходу на оплату по нормативу за вывоз мусора. Согласно изменениям в законодательстве, региональный оператор, независимо от объема накопления мусора, будет

16
КОНТЕЙНЕРНЫХ ПЛОЩАДОК
оборудуют камерами видеонаблюдения

приезжать по графику, который составляется совместно с председателем СНТ в зависимости от сезона и с уче-

том норматива. Для каждого владельца участка в СНТ плата за вывоз мусора составляет около 140 рублей в месяц.

Принятые меры позволят сократить количество мусорных навалов на муниципальных контейнерных площадках.

Актуализированы данные по аварийному и ветхому жилью. Всего в Можайском округе признаны аварийными 20 многоквартирных

140
РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ
будут платить дачники в Можайске за вывоз мусора

домов, расселения ждут 387 жителей. Готовится к сдаче многоквартирный дом по улице Полосухина в Можайске. В новые квартиры будет расселена 61 семья из аварийных домов деревень Шохово, Настасьино, поселков Уваровка, Колычево, МИЗ, из нескольких домов в самом Можайске.

Продолжается благоустройство общественных территорий. Восстанавливаются ограждения у дома №8 по улице Полосухина, снятые при укладке инженерных коммуникаций к новому дому. Также там произвели посев газонной травы. С просьбой о таком восстановлении дворовой территории к администрации округа обращались местные жители.

Основное внимание – вопросам транспортного обеспечения

Вместе с представителями Мострансавто, Министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области, РЖД и других профильных ведомств глава городского округа Денис Мордвинцев, представители администрации встретились с местными жителями в здании автовокзала города Можайска и подробно обсудили вопросы транспортного обеспечения.

Участников встречи особенно волновала ситуация, сложившаяся с маршрутом №457к Можайск – Москва. В связи с низким пассажиропотоком с 6 апреля 2024 года было принято решение о его отмене.

На встрече выслушали мнение каждого жите-



ля. Пассажиры рассказали обо всех возникших неудобствах после отмены этого маршрута. Глава округа пообещал в ближайшее время вместе с перевозчиком и областным правительством

обсудить все возможные варианты решения этой проблемы.

– Отмечу, что есть альтернативные маршруты. Они позволяют оптимизировать все ресурсы, такие как вре-

мя и средства по затратам. От железнодорожной станции Можайск в направлении Москвы по рабочим дням следуют ежедневно 29 пар поездов. Средний интервал движения от 40 до 70

минут, что в 2-3 раза чаще, чем на маршруте №457к, – отметил Денис Мордвинцев.

В случае отмены электричек или изменения расписания компания Мострансавто организует компенсационные маршруты.

Там, где нет альтернативного транспортного сообщения с СНТ, такими как «Березка», «Приветное» и «Ивушка», был организован дополнительный рейс по маршруту №53 Можайск – санаторий имени Герцена с заездом на остановку «92-й километр».

– Все обращения и вопросы взяты на мой личный контроль. Вскоре проведем повторную встречу, о чем заранее сообщу дополнительно, – заверил Денис Мордвинцев.

Конструктивно и по делу



Глава Можайского городского округа Денис Мордвинцев и городской прокурор Александр Неплюев провели личный прием граждан.

Обращения касались жилищно-коммунального хозяйства, урегулирования

земельно-правовых отношений, обслуживания придомовой территории многоквартирных домов.

– Всегда стремимся при личных встречах с жителями к продуктивному диалогу, чтобы находить решения важных вопросов. В отдельных случаях организуем вы-

езды по конкретным обращениям, будем искать пути решения проблем на местах, – прокомментировал Денис Викторович.

Уточнить дату следующего приема и записаться на него можно в общем отделе администрации округа по телефону **8-496-382-23-60**.

На отдыхе летом нельзя терять бдительность

Сотрудники Госавтоинспекции вместе с инспекторами по делам несовершеннолетних ОМВД России по Можайскому городскому округу и спасателями МЧС провели семинар по вопросам обеспечения безопасности загородных населенных пунктов во время активного летнего отдыха.

На встречу были приглашены представители садоводческих, огороднических и дачных объединений. Они узнали об усилении патрулирования деревень, дачных и садо-

вых кооперативов, получили информационные материалы по Правилам дорожного движения для размещения на стендах, а также обсудили с госавтоинспекторами вопросы безопасности дорожного движения.

Летом сотрудники Госавтоинспекции особое внимание обращают на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мототранспорта, велосипедов и средств индивидуальной мобильности, пресекают случаи управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

QR-КОД ДЛЯ СВЯЗИ С МЕДИКАМИ

Можайская больница ответит на вопросы пациентов поликлиник с помощью формы обратной связи.

Отправить сообщение о проблеме, с которой вы столкнулись при посещении поликлиники, оставить положительный отзыв вы можете, считав с баннера QR-код своим смартфоном.

Обращение сразу же увидят руководство медучреждения и врачи поликлиник. Ответ будет предоставлен в короткий срок.

Также объявления с QR-кодами размещены в поликлиниках Можайской больницы во всех доступных местах.



ВСЕ ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ПОЖАРОВ

В Можайском округе прошли мероприятия по подготовке к пожароопасному сезону.

Весной 2024 года по границам 19 населенных пунктов проведена опашка – создана полоса земли определенной ширины, замедляющая или вовсе останавливающая пожар и облегчающая работу пожарным службам в случае возгорания.

В прошлом году также проводились подобные мероприятия – было создано 164 километра минерализованных полос возле 133 населенных пунктов.

КСТАТИ

Опашка территорий будет проводиться вплоть до **30 мая**.



ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!

ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ ОБРАБОТАЮТ ПЕСТИЦИДАМИ

Внимание! В Можайском городском округе стартовала обработка посевов разных агропромышленных культур пестицидами.

МЕРОПРИЯТИЯ ПРОЙДУТ:

- Мордвиново,
- Поченичино,
- Хорошилово,
- Юрьево,
- Куровка,
- Шебаршино,
- Перещапovo,
- Маланьино,
- Каржень,
- Стреево,
- Холм,
- Лесное,
- Сельцы,
- Макланово,
- Настасьино,
- Тропарево,
- Клементьево.

Обработка посевов производится в период с **15 мая по 1 сентября**.



ЛЮБОЙ БИЗНЕС ДОЛЖЕН БЫТЬ СОЦИАЛЬНО-ОРИЕНТИРОВАННЫМ

Представители можайского бизнес-сообщества встретились и пообщались за круглым столом с депутатом окружного Совета депутатов Михаилом Валутым.

После обзорной экскурсии по территории Никольского собора, которую организовал для участников мероприятия депутат, просмотра колокольни и экспозиции музея за чашкой чая состоялся конструктивный диалог. Молодые предприниматели рассказали о своих бизнес-проектах, инициативах и социально-ориентированных программах, выразили готовность продолжать работу и вносить свой вклад в развитие экономики округа, задали депутату интересующие их вопросы.

В частности, звучали вопросы о том, как построить бизнес молодому предпринимателю, о возможностях его развития в Московской области. Кроме того, участники встречи поговорили о мерах поддержки представителей малого бизнеса и том, какие его сильные стороны необходимо показать потребителям.

– Отрадно видеть, что наша молодежь очень инициативна, интересуется историей, и все больше молодых людей вырабатывают в себе активную гражданскую позицию, – подвел итоги встречи Михаил Валут.

ДЕПУТАТ ПРИСОЕДИНИЛСЯ К ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ АКЦИИ

Депутат от фракции партии «Единая Россия» в Совет депутатов округа Семен Долгачев принял участие в акции «Дай мусору вторую жизнь» в школе поселка Спутник.

Депутат вместе с учениками обсудили правила поведения на природе, возможности ее защиты и сохранения, дали «вторую жизнь» бытовому мусору, изготовив из него различные поделки.

– Развитие экологической культуры в школе является важным шагом в воспитании ответственных и внимательных граждан, понимающих, что наша планета – это наш единственный дом. Надеемся, что участие в этом уроке станет для школьников дополнительным стимулом быть заботливым другом и помощником нашей природы, – поделился депутат.

Советом депутатов приняты важные документы



Основным вопросом повестки дня очередного заседания стал вопрос принятия к рассмотрению проекта решения «Об исполнении бюджета Можайского городского округа Московской области за 2023 год».

По итогам рассмотрения результатов внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета для обсуждения этого проекта с жителями Можайского округа назначены публичные слушания. Они пройдут 6 июня 2024 года.

Предложения от заинтересованных лиц по вопросу публичных слушаний принимаются Финансово-казначейским управлением администрации Можайского округа по телефону **8-496-38-20-447** или по электронной почте **finupr@admnozhaysk.ru** до **18 часов 15 минут 5 июня 2024 года.**

Внесены изменения в Положение о бюджетном процессе и организации проведения публичных слушаний в Можайском городском округе, Положение о старостах сельских населенных пунктов, рассмотрена информация о

финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений, о готовности муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений к организации летнего отдыха детей.

С 10 июня в округе начинается летняя оздоровительная кампания. В восьми можайских школах начнут работу 22 летних оздоровительных лагеря. Разработаны и утверждены индивидуальные программы лагерей с дневным пребыванием, в соответствии с которыми составлены планы мероприятий.

ГОД ПЕРВИЧНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ ПРОВОДИТ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В МОЖАЙСКЕ



На рабочих встречах депутатов окружного Совета депутатов от фракции «Единая Россия» с членами первичных отделений партии обсуждаются самые актуальные вопросы партийной повестки.

Рассматриваются вопросы взаимодействия и сотрудничества по реализации партийных проектов, проведение мероприятий патриотической, волонтер-

ской и общественно-политической направленности, сбор наказов в Народную программу партии «Единая Россия», поддержка СВО. Секретари первичных организаций отчитываются о деятельности отделений за прошедший период и рассказывают о вопросах, с которыми приходится сталкиваться жителям.

– В Можайском округе действуют 63 первички. В

каждой много активных и неравнодушных жителей. Работа с людьми является приоритетом партии «Единая Россия», и на местах мы стараемся делать все, чтобы уровень взаимодействия с населением не падал, а только рос, – прокомментировала итоги встреч руководитель фракции партии «Единая Россия» в Совете депутатов Лидия Афанасьева.

КСТАТИ

По инициативе председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия», заместителя председателя Совета безопасности РФ Дмитрия Медведева в «Единой России» 2024 год объявлен Годом первичных отделений. Предложение было озвучено на XXI съезде партии.

Как сделать интернет безопасным



С лекцией «Цифровая гигиена», посвященной дню рождения интернета, перед Можайскими школьниками выступил первый заместитель регионального исполнительного комитета областного отделения партии «Единая Россия» по избирательным технологиям Александр Новосельцев.

Темой встречи была важность применения информационной гигиены в современном мире. Спикер рассказал, как сделать свое пребывание в сети более безопасным: не использовать личный номер телефона, не подключаться к публичному Wi-Fi, не открывать небезопасные ссылки, придумывать надежные пароли. Александр Новосельцев

Диана АЛУМЯНЦ,
руководитель Московского областного регионального отделения «Молодой гвардии «Единой России», муниципальный депутат:



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

— Информационная безопасность в наши дни приобрела очень важное значение, так как никогда еще деятельность в интернете не была настолько открытой. Именно поэтому необходимо знать, как обезопасить личные данные, а также уметь проверять информацию. Мы видим запрос молодежи на получение новых компетенций, и имеем достаточно опыта и практических знаний, которыми можем делиться. Именно поэтому просветительская деятельность — одно из важнейших направлений «Молодой гвардии».

напомнил ребятам, что важно следить за своими реакциями в социальных сетях: лайкать и репостить необходимо осознанно, только то, что действительно поддерживаешь.

Участники встречи на лекции получили много полезной информации. Они задали выступающему много вопросов, на что получили исчерпывающие ответы.

Верность. Честь. Достоинство

Ученики кадетского класса школы «Перспектива» из села Тропарево дали торжественную клятву.

На церемонии, которая прошла в одной из воинских частей округа, с напутственным словом к кадетам обратились заместитель главы Можайского городского округа Елена Заболотная и начальник Управления образования и отраслей социальной сферы Светлана Катальникова. Они призвали ребят пронести верность клятве через всю жизнь, быть примером во всем и везде, пожелали успехов в учебе, спорте и творчестве.

После принесения присяги ребятам были вручены удостоверения кадетов.

Напомним, что кадетский класс был сформирован в Тропаревской школе в начале этого учебного года по инициативе родителей учеников. Они предложили создать образцово-показательную профильную группу, где



упор будет делаться на социально-правовое, общекультурное, интеллектуальное, военно-спортивное развитие и патриотическое воспитание учащихся.



ПРОФЕССИЯ В 15 ЛЕТ

Свидетельства о профессии вместе с аттестатами зрелости на днях получили 105 Можайских школьников.

По проекту «Путевка в жизнь школьникам Подмосковья» ученики 8-9 классов школ получают рабочую квалификацию одновременно с общим образованием. Обучение проходит в Можайском техникуме бесплатно за счет средств регионального бюджета.

Ребятам, прошедшим обучение, вручили первый документ о присвоении рабочих профессий по направлениям: повар, парикмахер, оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин, собаковод. Это поможет им в будущем лучше ориентироваться на рынке труда.



УРОК МУЖЕСТВА ДЛЯ «ГАРМОНИИ»

Депутат от фракции партии «Единая Россия» Совета депутатов Можайского городского округа Александр Князев встретился с учениками школы «Гармония».

Ветеран специальной военной операции, награжденный Орденом мужества, рассказал ребятам о задачах СВО и о боевых ситуациях, в которых побывал, о том, что нужно любить свою Родину и защищать ее, о выборе воинской профессии. Общаясь со своим гостем, ребята поняли, что настоящие герои живут рядом, а мужество, храбрость и любовь к Родине — это качества настоящего патриота.

Встреча прошла в дружеской атмосфере, дети внимательно и с большим интересом слушали Александра и пригласили приходить к ним еще.

— Такие Уроки мужества дают возможность реализовать принцип «живой истории». Не статистические данные сражений, не сухое перечисление дат, а дух сопереживания, сострадания, гордости за тех, кто воевал и воюет, дают ребятам почувствовать себя частью российского народа, свою личную сопричастность к исторической судьбе Отечества, — поделился депутат.



БОРИСОВСКИЙ ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ – В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ ПО ОБЛАСТИ!

Историко-краеведческий музей «Борисов городок» средней школы «Перспектива» села Борисово занял второе место на областном конкурсе музеев образовательных организаций Московской области «Мой музей» в номинации «Школьный музей: взгляд изнутри».

Возглавляет музей учитель истории и обществознания Анжелика Ильина. Ученики школы активно участвуют в его жизни: проводят экскурсии, пополняют фонд новыми экспонатами.

Краеведческая деятельность школьников не ограничивается селом Борисово, они также изучают историю и природу всего Можайского городского округа.



Новые экспонаты

КОЛЛЕКЦИЯ В «Бородинское поле» передали уникальные сабли



Это коллекционные предметы – офицерская сабля в ножнах (1910-1935 годы, Германия, город Золинген, W.R. Kirschbaum) и сабля кавалерская в ножнах (XIX век, Западная Европа).

Редкостные клинки были недавно задержаны Шере-

метьевской таможней, и по решению суда их передали в собственность государства. Директору Музея-заповедника «Бородинское поле» Игорю Корнееву вручили экспонаты в Управлении Министерства культуры Российской Федерации по Центральному федеральному округу. В чере-

монии передачи принял участие руководитель Управления Давид Матвеев.

Выставки, на которых будут представлены новые экспонаты, дадут посетителям замечательную возможность получить знания об истории и культуре России и Европы XIX и XX веков.

Показали всей «России»

ЗНАЙ НАШИХ Юные танцоры из Можайска выступили на выставке-форуме «Россия» на ВДНХ



Детская группа хореографического танцевального коллектива «Карусель» детской школы искусств №2 поселка Уваровка под руководством балетмейстера Оксаны Матюшиной достойно представила Можайский городской округ, выступив на главной сцене международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ. Из многочисленного танцевального репертуара группы, основу которой составляют дети 11-13 лет, для выступления на столь престижном танцевальном фестивале были отобраны два танца: «Утушка луговая» и перепляс «Девчата».

– Нам очень повезло с организацией поездки. Безмерно

благодарны руководству Уваровской ДШИ №2, подавшей заявку для участия и предоставившей транспорт. На ВДНХ нас приняли прекрасно: предоставили отдельную гримерку, детей накормили вкусным обедом. Конечно, мы выложились на все сто – показали зрителям, на что способны! Судя по реакции зала, выступление детского танцевального коллектива из можайской глубинки очень понравилось жителям Москвы и гостям столицы, – рассказала Оксана Матюшина, балетмейстер отдела Дома культуры села Поречье Можайского КДЦ, преподаватель детской школы искусств №2 поселка Уваровка.

«Всё за коня»!

ИСКУССТВО Выставка с одноименным названием, покорившая в свое время Париж, с успехом проходит в Можайском округе

Десятки живописных полотен, фотографии, скульптуры, предметы быта – все это объединяет одна тема. Красивые и грациозные создания, древнейшие помощники человека – лошади – стали источником вдохновения для организаторов и авторов необычной экспозиции. Она будет радовать своих гостей в можайском Доме художника.



Торжественное открытие выставки было приурочено к празднованию Дня города и собрало официальных лиц, творческую интеллигенцию, общественных деятелей, ветеранов и других неравнодушных жителей Можайского округа.

– Прекрасная выставка именитых художников, известных не только в России, но и далеко за ее пределами. Можайская земля славится такими талантливыми людьми, и это не может не радовать! Я желаю, чтобы таких выставок было еще больше, и мы с вами еще больше приобщались

бы к истинному искусству. Благодаря организаторам за возможность духовного обогащения, – сказала заместитель главы Можайского округа Мария Азаренкова.

Всего на трех этажах Дома художника представлено порядка 250 произведений, в том числе 95 ра-



бот ведущего российского художника-ипполога Алексея Глухарева. Отдельное внимание стоит уделить произведениям детей из Лимаревского, Стрелецкого, Новоалександровского и Деркульского конных заводов Луганской Народной Республики.

– Больше шести тысяч лет лошадь служит человеку верой и правдой, легко погибая за человека, подчас прикрывая своих всадников. И мы легко тратили этих животных для обеспечения своей жизни и безопасности. Считаю, что мы перед лошадь-

ми в абсолютно неоплатном долгу, – отметил Алексей Глухарев.

В искусстве разных эпох лошади символизируют идеальное сочетание мощи и грации, завоевывая особое внимание человека своей привлекательной красотой. В них гармонично сочетаются свободный дух, бунт и непокорность с верностью человеку. Образы, вдохновленные красотой лошадей, до сих пор остаются близкими людям, что объясняет популярность этого прекрасного животного в искусстве.

Танцуем в парках!

Отточенные движения, целые истории, рассказанные в хореографии, много солнца, драйва и позитива – все это фестиваль современного танца «Город танцует в парках».

В Можайском округе фестиваль прошел в парке «Ривьера» и собрал более полутора тысяч человек. Перед публикой выступили девять коллективов, соревновавшихся

между собой в искусстве современной хореографии.

Открылся фестиваль композицией «Сквозь время» в исполнении можайского коллектива «Линия танца». Собранных приветствовал художественный руководитель проекта, Заслуженный артист России Егор Дружинин и хореограф Александр Могилев.

– Мы приехали сюда посмотреть на местных кон-

курсантов: с удовольствием оценим их выступления и выберем победителя. А еще покажем вам хорошие танцы в исполнении ребят из проекта «Танцы на ТНТ», – отметил Егор Дружинин.

Удачи артистам и коллективам, хорошего настроения зрителям пожелал заместитель главы Можайского округа Денис Потылицын.

Перед выступлениями участники конкурса полу-



чили советы от профессионалов, в каком направлении им двигаться и на что обращать внимание.

Члены жюри оценили каждое выступление, отмечая технику, артистизм и общее впечатление от номеров.

В результате жюри выбрало сразу двух победителей. Ими стали: студия танца «Экшн» из Рузы с яркой хореографией «Дыхание внутри нас» и образцовый хореографический коллектив «Линия танца» из Можайска с веселым номером «Шальность».

На концерте показали класс участники телешоу «Танцы» и «Новые танцы» на ТНТ Виталий Савченко, Виталий Уливанов, Ева Уварова, Софа и другие.

Отметим, что фестиваль «Город танцует в парках» проводится в Московской области второй год подряд. На концертных площадках в 30 парках региона выступают танцевальные команды из 55 городских округов. 7 сентября фестиваль завершится гала-концертом, на котором выступят победители второго этапа.





ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ ОБЪЕДИНИЛ ДУХ ТОВАРИЩЕСТВА

В Можайском округе прошел заключительный этап юношеской спартакиады. Школьники и учащиеся местного техникума соревновались в прыжках с места и командной эстафете, а также в беге на дистанции 60 и 100 метров.

Участники очень серьезно подошли к соревнованиям, стремясь к победе. Однако самым важным достижением стал дух товарищества, объединивший спортсменов, и полезная физическая активность на свежем воздухе.

Легкая атлетика завершила серию состязаний в рамках Можайской юношеской спартакиады: ранее уже проходили «Веселые старты», соревнования по плаванию и бадминтону, матчи по мини-футболу, волейболу и баскетболу.



ВСТУПАЙТЕ В РЯДЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Служба по контракту для желающих стать военнослужащими и защищать страну, предполагает достойный заработок.

Единовременная выплата при заключении контракта составит 600 тысяч рублей, а месячная зарплата – от 204 тысяч рублей. Сроки службы на выбор для контрактников: один, три года или пять лет.

Требования: граждане от 18 лет, годность по состоянию здоровья определяется в ходе медосмотра.

Подробную информацию о службе по контракту можно найти на сайте <https://контрактмо.рф>. Военный комиссариат Можайского и Рузского городских округов Московской области находится по адресу: город Можайск, улица Фрунзе, д.17. Контактный телефон 8-496-382-45-38.

Пауэрлифтер-шахматист живет в Можайске!

ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК Тяжелоатлет Владимир Яковенко стал победителем открытого чемпионата Европы по пауэрлифтингу

В городе Домодедове на днях завершился открытый чемпионат Европы по пауэрлифтингу. В нем принял наш земляк Владимир Яковенко – тренер по шахматам Дворца спорта «Багратион» и мастер спорта по тяжелой атлетике.

В своей категории – ветераны 40+ и весовой категории до 110 килограммов – он стал первым, а в абсолютном зачете – занял 5-е место. Это очень высокое достижение в пауэрлифтинге!

Стоит отметить, что Владимир Яковенко с юных лет увлекается тяжелой атлетикой. Еще в молодости наш ветеран спорта при весе в 70 килограммов тягал штангу весом до 170 килограммов.

Достойный пример нашим спортсменам!



КСТАТИ

Пауэрлифтинг также называют силовым троеборьем. В качестве соревновательных дисциплин в него входят три упражнения: приседания со штангой, жим штанги лежа на горизонтальной скамье и тяга штанги (становая тяга). Сумма поднятых килограммов в трех упражнениях определяет квалификацию спортсмена.



НОВЫЙ ФОК: СКОРО ОТКРЫТИЕ!

В спортивной школе олимпийского резерва на 1-й Железнодорожной улице в Можайске завершается строительство здания физкультурно-оздоровительного комплекса.

Рабочие расставляют мебель, проводят пуско-наладку инженерных сетей и оборудования. Физкультурно-оздоровительный комплекс станет домашней ареной для спортивной школы олимпийского резерва по самбо и дзюдо.

В стенах нового спортивного центра находятся два универсальных спортивных



зала, залы для борьбы, тренажерный зал, медблок, буфет, помещения для судей, инструкторского и тренерского персонала. Общая площадь здания более 5,6 ты-

сячи квадратных метров. В центре будут проходить соревнования регионального и федерального уровней.

Открыть ФОК планируют до конца 2024 года.

Они сберегли уникальные экспонаты

Главными героями выставки, приуроченной к 185-летию Музея-заповедника «Бородинское поле», стали люди, которые на протяжении XX века смогли сохранить реликвии музея, собирали по крупицам новые экспонаты.



Благодаря своей самоотверженности и преданности делу именно они превратили небольшой музей в крупный особо ценный объект культурного наследия России – мемориал двух Отечественных войн.

– Открытие нынешней экспозиции – уникальное событие. Сюда придут с экс-

курсиями наши жители, молодое поколение, они узнают много нового. Огромное спасибо всем, кто подарил нам эту возможность, сберег экспонаты, за каждым из которых стоит история не только музея на поле русской славы, но и всей нашей страны, – отметил глава Можайского округа Денис Мордвинцев.

Лучше понять личности сотрудников музея и благодетелей помогают фотографии, личные вещи, документы. Подтверждением того, как был оценен их вклад в развитие Бородинского музея, стали представленные там награды.

На выставку приглашаются все желающие.



Город полотняный ждет гостей!

Площадка будет работать с 18 мая по 31 июня. Записаться на программу можно по телефону 8-906-786-64-52 (Андрей). Бронирование и покупка билетов – в кассе музея по телефону 8-496-385-15-46.



Гости Бородинского поля перенесутся в начало XIX века в настоящий полевой лагерь Русской императорской армии и познакомятся со всеми родами войск той поры.

Реконструкторы периода Отечественной войны 1812 года расскажут о том, что умел русский солдат, какое жалование получал, что ел, пил и где ночевал.

Все желающие смогут научиться заряжать пушку, садиться в седло на лошадь, действовать в пехотном строю, попробовать себя в роли военных саперов-инженеров.

А после насыщенной программы гостеприимные реконструкторы предложат вам отдохнуть в шалаше или солдатской палатке и угостят ароматным чаем.

В рамках каждой программы – посещение экспозиций Бородинского музея-заповедника и памятных мест.

Это проект Бородинский музей-заповедник реализует вместе со своим партнером – командой «Рекрутское депо», которая занимается реконструкцией русской армии периода Отечественной войны 1812 года.



Ах, какой был изысканный бал!

Можайский округ присоединился ко Всероссийской акции «Ночь музеев»

На балу, посвященном эпохе императора Николая I, собрались ценители танцев, культуры и музыки. Вели мероприятие участники клуба «Виват!» Наталья Колесникова и Дмитрий Карагодин. Для того, чтобы побывать на историческом балу, обязательно было уметь танцевать вальс, польку или полонез, этому с удовольствием учили ведущие мероприятия.

Любители театра насладились представлениями ТЮЗа «Надежда». На мастер-классах дети и взрослые мастерицы делали объемные картины, рисовали красками, играли в городки и собирали паззлы.

Военный оркестр удивил гостей музыкальным шоу «Любовь и музыка», исполнив популярные мелодии в современной интерпретации.

В свой юбилейный год исторический бал провели в Бородино, и это событие стало настоящим подарком для жителей Можайского округа и ценителей Бородинского музея.

В «Ночь музеев» на Бородинском поле все было подчинено девизу акции «Из поколения в поколения. Семейные реликвии».

Праздничным заключением торжества стало торжественное угощение с тортом, украшенным изображением главной экспозиции.

Администрация Можайского городского округа

LITTLE PARTY

КАВЕР-ГРУППА



25/05 ←

Концертная программа
ко Дню города Можайска

Губернаторская
площадь

Администрация Можайского городского округа

ПАВЕЛ СОКОЛОВ

ЭКС-солист
группы "НА-НА"

25/05

Концертная
программа
ко Дню
города
Можайска



Губернаторская
площадь

25²⁰²⁴
МАЯ
СУББОТА

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА ДНЯ ГОРОДА МОЖАЙСКА

Государственный Бородинский
военно-исторический музей-заповедник

Лужецкий монастырь

11:00 Пленэр
«У стен Лужецкого монастыря»

11:00 Детский
военно-исторический
праздник «Стойкий
оловянный солдатик»
Работа интерактивных
площадок

Парк культуры, отдыха и
спорта «Ривьера»

11:00 «Ярко в парках»

Губернаторская площадь

12:00 Детская развлекательная
программа

13:00 Спортивный час «Время вперед»

«Можайский культурно-
досуговый центр»

09:00 Турнир по
многофункциональному многоборью

Губернаторская площадь

15:00 Торжественное открытие.
Праздничная концертная программа

19:00 Выступление кавер-групп



ДЕТСКИЙ ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК

"СТОЙКИЙ ОЛОВЯННЫЙ СОЛДАТИК"

25-26
МАЯ

Деревня
Бородино

